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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils he peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Exercice 1

Exercice 2

a) Pourcentage des gargons demi-pensionnaires : 65%
Nombre de gargons noté N. Ona 78 = 0,65 N done N = 120

b)
garcons filles total
Demi-pensionnaires | 78 77 155
Externes 42 63 1035
total 120 140 260

2)a) Il y a 105 externes pour 260 éléves ce qui donne un pourcentage
arrondi & l'unité prés de 40%

b) H y a 42 gargons externes pour 260 éléves ce qui donne un
pourcentage arrondi & 'unité prés de 16%

¢) Il y a 78+42+63 gargons ou externes pour 260 éléves ce qui donne un
pourcentage arrondi & I'unité prés de 70%

3} Soit n le nombre d'éléves en 2003-2004
Ona 260=1,04 ndoncn =260 _ 250
1,04

1) La face ABCD est un rectangle donc IDC est un triangle rectangle ayant
[1D] pour hypoténuse.

En utilisant le théoréme de Pythagore, on obtient DI* = CI* + CD? d'ou

DI? = 8%+ 67= 100. On a donc DI = +/100 =10 cm.

2) Un exemple de patron.

3) Le volume du prisme n°1 est :

CD x CI 6X8 3
XCG=-muxd4=95cm" .
2

1=

4) géométriquement :

Soit L le projeté orthogonal de 1 sur (AD) et M le projeté orthogonal de J
sur (EH)

Vioums = Vorisme 1

1
Donc Vagimer = Viesme 1= ‘2‘ VicoLmicH:
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Exercice 3

1
il en résulte qu Bl = :2- IC=4 cm

Ol résolution d'équation:
x la longueur BI
x doit vérifier;

EHEFY) g4 =2x12x8done x 44— §dlodix=4

5) Considérons les triangles ABD et AID.

Ai.l’e de ABD:M
Aire de AID = E_%_AP_

Or (BI) et (AD) sont parail¢les et (AB) perpendiculaire a (AD) donc
la longueur AB représente aussi la longueur du segment [IL] .

Il en résulte que Aire de ABD = Aire de AID (1)

De (1), il résulte que :

Aire de ABK+ aire de AKD = aire de AKD + aire de IKD

dong aire de ABK = aire de IKD

Soit n le nombre d'enfants.

D'aprés les hypothéses, on doit avoir :

n=5k+2 (k e N) ce qui impose que n=7, 12, 17 etc

(tous les nombres inférieurs a 100 et se terminant par 2 ou 7)

Par ailleurs, les restes respectifs dans la division par 3 et 4 sont 2 et 1. Les
seules possibilités sont 17 et 77.

17 n'est pas envisageable car il faut plusieurs équipes de plusieurs enfants.

et17=1.17 ou 17.1

Conclusion :
1.1l y a 77 enfants.

2. On peut envisager 7 ou 11 équipes.

0,5 pt

1,5pt

1,5pt

0,5 pt

1 pt pour les deux possibilités,
0,5 pt pour éliminer 17

pour les deux réponses possibles
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I) Compétences :
- Etre capable de donner une procédure personnelle (essais successifs
ou schéma)
- Expliciter sa démarche.
- Vérifier.
- Lire un énoncé.
- Etre capable de faire des opérations.
-Résoudre un probléme partage
- Trier et sélectionner des informations numériques
- Déterminer une décomposition additive
- Comprendre le terme "de plus"

2) Elévea:

Distribution par étapes du total des cartes en instituant initialement la
différence 4 partir de deux quantités que I'éléve maitrise. Suite a l'aide de
d'un partage en deux parts égales.

(prise en compte immédiate de la différence des cartes).

Eléve b:
Répartition initiale en deux parts égales de 90 cartes puis procédure par
ttonnement avec prise en compte de l'écart demandé i partir dune
dizaine restante.
(petite erreur sur les dizaines)

Eléve c:
Représentation de la situation.
Procédure par titonnement avec prise en compte initiale de deux parts
égales (avec des nombres se terminant par 5).
Prise de conscience intuitive de I'écart de 10 et répartition du reste.
Validation.

3)a) cheminements possibles

1% possibilité : 3 gauche l'opération d'oli un premier essai.

Confusion de " de plus" avec l'addition de 10 au premier nombre donné
Idée de revenir 4 un total de 180.
2°™ possibilité : un partage initial en paquets de 10 qu'il n'arrive pas 4
remplacer par des paquets de 5. Il peut avoir réparti en lignes ( 9 fois 10 et
8 fois 10). Il obtient un total de 170 cartes. II rajoute un paquet de 10 mais
égalité donc il en remet un autre.

b) Faire réaliser des groupements avec des jetons et des parts avec une
différence antre que 10.

Travailler avec des piéces de 10 centimes et de 1 centime.

11 faut faire comprendre & I'éléve que I'écart doit étre considéré au départ
et le reste réparti en deux quantités égales.

Lui faire reformuler 'énoncé.
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ek SR

1} a) Contenu m bus—jacent : géométrie, description de

figures, programme de construction.

b) Les objectifs :
- description de figure "composée” emploi des termes géométriques
exacts (carrés, milieu des cbtés),
- utilisation de lettres pour dénommer les sommets,
- positionnement relatif de 2 figures
(2 sommets du petit carré sur milieu des c6tés du grand carré)
(2 autres sommets du petit carré a l'extérieur du grand carré)
- reconnaissance de maniére perceptive 1 figure,
- identification de maniére perceptive d'une figure simple dans 1
configuration plus complexe,
- décomposition d'une figure,
- décrire 1 figure en vue de la faire reproduire sans équivoque
1 type de description — ¢noncé de la suite des étapes qui
permettent de construire la figure.
- utiliser 4 bon escient du vocabulaire : carré, sommet, milien.
- manipulation du matériel
- énoncer une procédure ordonnée de construction

2) Piste de recherche :
a) Décrire et apprécier la part de 'activité :
- lecture de texte "doc”, compréhension.
- reconnaissance perceptive de figures (carré) et de milieux de ctés
- répondre 4 des questions ponctuelles
- compléter un texte & trous.
Cette démarche est directive, ne laisse pas de place a I'initiative. Elle ne
permet pas de construire les concepts.

b) Utiliser des carrés (2 par éléve) le maitre prévoit un ensemble de
carrés pour la correction au tableau.

Les éléves cherchent des positionnements de leurs 2 carrés. A tour de
rlle, ils dictent ce positionnement a leurs camarades qui essaient de le
réaliser. Les résultats différents sont présentés au tablean, et confrontés
a la demande orale pour améliorer la précision de celle-ci.

Le maitre peut ensuite proposer certains agencements qui vont rendre
nécessaire l'utilisation de lettres,

Ou encore

Dans un premier temps vivre la situation en émetteur-réceptenr:
Domner la figure aux éldves puis comparer les constructions obtenues
pour faire évoluer les idées et les réalisations. Demander ensuite la
reproduction exacte sur une feuille.

Faire en sorte que les éléves s'approprient les éléments importants:

- carré

- longueur des cotés

- nécessité de nommer les points

-~ écriture rigoureuse du programme correspondant au film de la
construction

- faire constater que le centre du 2"™ carré est un sommet du
premier {par tracé des diagonales)
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3:a) - méconnaissance des concepts rectangle et diagonales.
- implications pour le tracé
- mauvaise disposition des letires,
- non maitrise des outiis (régle, équerre),
- difficultés de lecture des mesures,
- difficultés de lecture de consignes.

b) - pas d'attention portée sur la longueur du segment,
- repérage perceptif du milien du segment,
- identification du cenire du cercle
du rayon du cercle {mesure),

- mauvaise connaissance du champ sémantique du segment

(segment, extrémités, milien) du cercle (centre, rayon)

- difficulté & écrire des consignes,

- difficulté & donner toutes les informations nécessaires et 3 les
organiser.

- difficulté d'expression écrite pour I'usage de formule syntaxique
propre aux mathématiques.

- usage de la dénomination des objets avec des lettres.

¢) pour l'exercice 1: on demande un tracé alors que I'on a appris a
compléter un programme.
pour I'exercice 2: c'est bien un programme mais I'éléve n'a pas appris
les termes relatifs au cercle et il n'a pas appris & écrire un programme
complet,

4) - lecture de description,
- mesurer des longueurs
- comparer des longueurs {moitié)
- associer un programme & une figure ( et réciproquement)
- connaissance du sens des termes gdométriques,
- connaissance de la notion d'axe de symétrie,
-comprendre que la question implique pour la réponse une
recherche de précision dans le positionnement relatif des 2 cercles.

5) 3:;4;156; 5;2
Jetd = en deébut de série : P'éléve doit seulement lire.
Cette lecture peut l'aider & prendre conscience de
T'existence de forme particuliere d'expression du
positionnement relatif.
1 suivi de 6 = tous les 2 des constructions
le 2°™ fait appel a des lignes étudiées aprés le
rectangle. On lit des programmes déja élaborés
pour s'imprégner du principe du programme. On
traduit sa compréhension par un tracé exact.
5 avamt 2 => dans le 5, on ne fait que produire une consigne
manquante, dans le 2 on Ecrit toutes les consignes.
Ex. 2 endernier = l'écriture du programme est I'exercice le plus
difficile.

6) fiche outil
Objectif : écrire le programme pour que quelquun le produise.

Ex. pour écrire un programme de construction.
- je dois utiliser le vocabulaire de la géométrie,
- je'dois donner les mesures,
- je dois utiliser des letires pour nommer certains peints,
- je dois préciser comment les formes sont positionnées les unes par
Tapport aux autres.
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